

17 Μαΐου 2023

ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΩΝ

ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ

Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Παιδείας και Πολιτισμού συνήλθε σε συνεδρία της σήμερα, Τετάρτη, 17 Μαΐου 2023, παρουσία εκπροσώπων των αρμόδιων κρατικών υπηρεσιών και εμπλεκόμενων φορέων, με βάση τα θέματα της ημερήσιας διάταξής της, ως ακολούθως:

1. Συνάντηση με εκπροσώπους της Κυπριακής Ένωσης Συμμετασχόντων σε Ολυμπιακούς Αγώνες (Κ.Ε.Σ.Ο.Α.) – Cyprus Olympians Association.

(Αρ. Φακ. 23.07.007.004)

Η επιτροπή πραγματοποίησε συνάντηση με εκπροσώπους της Κυπριακής Ένωσης Συμμετασχόντων σε Ολυμπιακούς Αγώνες και ενημερώθηκε για το έργο της καθώς και για τον προγραμματισμό της σε σχέση με τις μελλοντικές της δράσεις.

2. Λειτουργία του ολοήμερου σχολείου τόσο στη δημοτική όσο και στη μέση εκπαίδευση. Τρόποι βελτίωσης, ενίσχυσης και επέκτασης του θεσμού.

(Αυτεπάγγελτη εξέταση έπειτα από εισήγηση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Παιδείας και Πολιτισμού)

(14.7.2021)

(Αρ. Φακ. 23.04.038.136-2021)

Η επιτροπή άρχισε τη συζήτηση του πιο πάνω θέματος στο πλαίσιο της οποίας ενημερώθηκε από τους αρμοδίους και τους εμπλεκόμενους φορείς για τη λειτουργία τόσο του ενιαίου ολοήμερου σχολείου όσο και του προαιρετικού. Ειδικότερα κατατέθηκαν εισηγήσεις από τους εμπλεκόμενους φορείς για την βελτίωση, ενίσχυση και επέκταση του εν λόγω θεσμού, τις οποίες επεξεργάζεται το αρμόδιο υπουργείο.

Η επιτροπή αποφάσισε τη συνέχιση της συζήτησης του θέματος στην επόμενη συνεδρία της.

3. Οι περί Πανεπιστημίου Κύπρου (Δίδακτρα) (Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 2021.

(Αρ. Φακ. 23.03.055.057-2018)

Η επιτροπή συνέχισε τη συζήτηση των πιο πάνω κανονισμών, σκοπός των οποίων είναι η τροποποίηση των υφιστάμενων κανονισμών ώστε να εισαχθούν πρόνοιες που αφορούν την εισδοχή φοιτητών στο Πανεπιστήμιο Κύπρου για φοίτησή τους σε προπτυχιακά προγράμματα σπουδών που θα προσφέρονται σε άλλες γλώσσες από τις επίσημες γλώσσες της Κυπριακής Δημοκρατίας. Οι προτεινόμενες ρυθμίσεις αφορούν μεταξύ άλλων την υποχρέωση καταβολής διδάκτρων για τα εν λόγω προγράμματα και τον καθορισμό του ύψους των διδάκτρων ανά σχολή. Στο πλαίσιο της συζήτησης οι εκπρόσωποι του Πανεπιστημίου Κύπρου κατέθεσαν εισηγήσεις για τροποποίηση των προνοιών αυτών τις οποίες το αρμόδιο υπουργείο ζήτησε χρόνο για να τις μελετήσει.

Η επιτροπή αποφάσισε τη συνέχιση της συζήτησης σε επόμενη συνεδρία της αφού θα έχει ολοκληρωθεί η μελέτη των πιο πάνω εισηγήσεων από το αρμόδιο υπουργείο.

4. Οι περί Πανεπιστημίου Κύπρου (Φοιτητικά Θέματα και Θέματα Σπουδών) (Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 2021.

(Αρ. Φακ. 23.03.055.058-2018)

Η επιτροπή συνέχισε τη συζήτηση των πιο πάνω κανονισμών, σκοπός των οποίων είναι η τροποποίηση των υφιστάμενων κανονισμών ώστε να εισαχθούν πρόνοιες που αφορούν την εισδοχή φοιτητών στο Πανεπιστήμιο Κύπρου για φοίτησή τους σε προπτυχιακά προγράμματα σπουδών που θα προσφέρονται τόσο στις επίσημες γλώσσες της Δημοκρατίας όσο και σε άλλες γλώσσες. Στο πλαίσιο της συζήτησης οι εκπρόσωποι του Πανεπιστημίου Κύπρου κατέθεσαν εισηγήσεις για τροποποίηση των προνοιών αυτών τις οποίες το αρμόδιο υπουργείο ζήτησε χρόνο για να τις μελετήσει.

Η επιτροπή αποφάσισε τη συνέχιση της συζήτησης σε επόμενη συνεδρία της αφού θα έχει ολοκληρωθεί η μελέτη των πιο πάνω εισηγήσεων από το αρμόδιο υπουργείο.

5. Ο περί Προϋπολογισμού της Κυπριακής Ακαδημίας Επιστημών, Γραμμάτων και Τεχνών του 2023 Νόμος του 2023.

(Αρ. Φακ. 23.01.064.065-2023)

Η επιτροπή αποφάσισε την προώθηση του πιο πάνω προϋπολογισμού στην ολομέλεια του σώματος για την κατά νόμο έγκρισή του.

Γραμματεία Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Παιδείας και Πολιτισμού

Email: parliamentary-committees@parliament.cy

Απαγορεύεται ρητά η, εν όλω ή εν μέρει, εξ ολοκλήρου ή περιληπτικά, αναπαραγωγή, αναδημοσίευση, αντιγραφή, έκθεση, αποθήκευση, πώληση, μετάδοση, διανομή του πρωτότυπου ή αντιτύπων του παρόντος ενημερωτικού δελτίου, όπως και η έκδοση, εκτέλεση, μεταφόρτωση (download), μετάφραση, τροποποίηση, διασκευή ή η καθ' οιονδήποτε τρόπο προσαρμογή ή παρουσίαση, δημοσίως ή ιδιωτικά, του περιεχομένου της παρούσας ιστοσελίδας, χωρίς την προηγούμενη ρητή έγγραφη συναίνεση της δικαιούχου της ιστοσελίδας www.parliament.cy.